
 

 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από    26-07-2018    με   αριθμό   384   ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ.  Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), με βάση το θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 
12030 Φ.109.1/1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 713) «Περί συνεργασίας του Πυροσβεστικού Σώματος με 
άλλους φορείς για την πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών», εξέδωσε, σχετικό 
έγγραφο (ΑΔΑ:ΩΞΧΦ465ΧΘ7-ΣΚΗ) στο οποίο μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες 
και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται για την 
πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, β) τις δράσεις 
αυξημένης ετοιμότητας στο πλαίσιο εφαρμογής του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών, η 3η Έκδοση του οποίου βρίσκεται σήμερα σε ισχύ 
(2013), γ) τις δράσεις υποστήριξης του Πυροσβεστικού Σώματος στο έργο της καταστολής 
δασικών πυρκαγιών, δ) τις δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και διαχείρισης των 
συνεπειών από τους εμπλεκόμενους Φορείς, στα πλαίσια εφαρμογής του προαναφερόμενου 
Σχεδίου, ε) τις ειδικότερες δράσεις αρωγής και αποκατάστασης των πληγέντων, καθώς και 
στ) τη διενέργεια ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο Δήμων και Περιφερειών της 
Χώρας, με στόχο τον καλύτερο δυνατό συντονισμό της Διοίκησης σε Τοπικό, Περιφερειακό 
και Κεντρικό επίπεδο. 

Επιπρόσθετα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, σε εφαρμογή του άρθρου 
108 του Ν.4249/2014, εξέδωσε έγγραφο (ΑΔΑ: 6ΛΗ8465ΦΘΕ-ΝΜΙ), σχετικά με 
κατευθυντήριες οδηγίες για την οργανωμένη απομάκρυνση πολιτών για λόγους προστασίας 
από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή εξαιτίας δασικών πυρκαγιών. Όσον αφορά δε, 
στην εναρμόνιση της λειτουργίας όλων των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας 
(Σ.Ο.Π.Π.) των Περιφερειακών Ενοτήτων των Περιφερειών της Χώρας έχει εκδοθεί σχετική 
Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ:6ΖΞΖ465ΦΘΕ-ΚΜΤ). 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, ο σχεδιασμός αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, 
διαχωρίζεται σε τρία (3) στάδια επιχειρησιακής  ετοιμότητας ανάλογα με τις κλιματολογικές 
συνθήκες   που  επικρατούν.   Όταν  ο  δείκτης  επικινδυνότητας,  όπως  αποτυπώνεται  στον  
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Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς, τον οποίο συντάσσει και εκδίδει, από        
1 Ιουνίου έως 31 Οκτωβρίου κάθε έτους, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
(Γ.Γ.Π.Π.), είναι υψηλός, ο δασοπυροσβεστικός μηχανισμός ενισχύεται μέσω της διασποράς 
πρόσθετων πυροσβεστικών οχημάτων σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας και το προσωπικό 
τίθεται σε αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα. Ακόμη, κατά την αντιπυρική περίοδο 
πραγματοποιείται διασπορά πυροσβεστικών οχημάτων εντός δασών και δασικών εκτάσεων, 
καθώς και σε σημεία που κρίνονται κομβικά, με σκοπό την επιτήρηση, αποτροπή και την 
άμεση επέμβαση σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης συμβάντος. 

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, κατ’ εφαρμογή του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» και με βάση 
εγκυκλίους της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, τόσο η Ελληνική Αστυνομία, όσο 
και το Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνουν στην, κατά λόγο αρμοδιότητας, σύνταξη και 
επικαιροποίηση, όπου απαιτείται, Ειδικών και μη Σχεδίων (συμπεριλαμβανομένων σχετικών 
μνημονίων ενεργειών), για την αντιμετώπιση των καταστροφών που προέρχονται από 
φυσικά φαινόμενα, τεχνολογικά ατυχήματα κ.λπ.. Μέσω των εν λόγω σχεδίων, εκδηλώνονται 
όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για την κατανομή των αρμοδιοτήτων και τον επακριβή ρόλο 
των εμπλεκομένων Φορέων, τα μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας κ.λπ..  

Τέλος, τονίζεται ότι, τα θιγόμενα στην εν λόγω ερώτηση αποτελούν αντικείμενο 
δικαστικής έρευνας η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

 
 H ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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